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LONTA áGillér 

Amerika sajat rizikójára szallit Angliának 

Sziám is csatlakozik 
(w. j.) Ma amerikai bombahirek dominálják a nemzetközi helyzetet. 

Különféle demokrata források jelentgetik, hogy most már Amerika százszáza- 
lékban Anglia mellé áll. Eközben megállapitható, hogy ugy az oroszországi 
harctéren, mint általában az angolszász világ elleni küzdelemben a tengely hely- 
zete megmásithatatlanul előnyös. Távolkeleti viszonylatban is a tengelyrezézve 
kedvező japán helyzetmegerősödésről érkeznek hirek. Nemcsak Franciaország 
és Japán legteljesebb együttmüködésének hireit erősítik meg mai jelentéseink, 
de arról is beszámolnak, hogy az indokinamelletti Sziám is Japán oldalán ki- 
vánja részét kivenni a most folyó inagy küzdelmekből. Az elnyomott népek 
megtörhetetlen frontjának végleges megszilárdulását jelentik ezek a tünetek, 
melyekről szóló mai jelentéseink egyébként ezek : 

Nagy sikoreket-árik-a-1N64 nyeszlr küzüt 
Római lapok jelentik, hogy a Bug és a 

Dnyeszter között, - ahol a magyar csapatok 
is operálnak, - tengelycsapatok nagy sike- 

reket értek el. Egyetlen harcban 1086 harci- 
kocsit semmisitettek meg. Az oroszor- 

szági arcvonalon egyébként 1500 kilométeres 
frontszakaszon folyik az állandó előnyomulás. 
Az oroszok ugyan állandóan dobnak be 
ujabb és ujabb tartalékokat, de azokat a né- 
met repülők már felhasználásuk előtt harc- 
képtelenekké teszik. - Budapesti jelentés 

szerint a magyar csapatok az esőzések miatt 
rosszá vált terepviszonyok ellenére is foly- 

tatják előnyomulásukat. Ez meglepetésszerüen 

hatott a visszavonulóban levő oroszokra. 
Berlin megállapitja, hogy az arcvonal 

sehol sem merevedik meg s ez a siker biz- 
tos jele. Az oroszok mindenütt hevesen vé- 
dekeznek. Magyarázata ennek az, hogy egy 
rendszer megsemmisitéséről van szó s az 

ellentél érzi, hogy ütött utolsó órája. Egyéb- 
ként a szovjetcsapatok mindenütt hurkokba 
vannak bezárva. Kitörésük lehetetlen. A 

Szmolenszk melletti csata befejezéséhez kö- 
zeledik. Az itt foglyul ejtett oroszok száma 
35 ezer. Legujabb hiradás szerint Kiev kör- 
nyékén most már végérvényesen megtört az 
ellenállás. Északon, a Szentpétervárhoz veze- 
tő utakat a németek tönkretették ugy, hogy 

Szentpétervár élelmezése már csak repülőgé- 
pen történhetik. 

Megbukott az angol non-stop-támadás 
Néhány nappal előbb az orosz- 

országi hadjárat megindulása előtt 
Anglia bejelentette, hogy Németország 
ellen meginditja ugynevezett „non- 
stop"-támadásait. Németország állandó 
támadását jelentik ezek a szavak, de 
mint minden, ami Angliából jön, e tá- 
madások is csak szavak maradtak — 
állapitják meg az olasz lapok és köz- 
lik, hogy Anglia a német területek 

fele megkisérelt berepülései során 
máig 849 repülőgépet veszitett. Mos- 
tantól kezdve még előnyösebbé válik a 
németek helyzete, mert repülőik most 
már ismét tömegesen felhasználhatók 
az angliaelleni harcokban. A sziget- 
országelleni erőteljes bombázások rö- 
videsen ismét kiujulnak s annak ki- 
menetele előrelátható, mert a német 
gépek fülénye változatlan. 

Amerika, Anglia és Kina egyuton halad 
Tokiói jelentések állapitják meg, hogy 

Amerika Angliával és a kommunista Kinával 
félremagyarázhatatlanul egy uton halad. Ezt 
egy ideig álcázni akarták, hogy Japánt leté- 

ritsék utjáról. Svájci hirügynökségek az an- 

gol-szász világnak Kinával való együttmü- 

ködése hirét azzal egészitik ki, hogy Was- 

hiugtonban tegnap elhatározták, miszerint 

Amerika ezentul saját kockázatára vállalja 

az Angliának való szállitast. Ennek nagy ára 

lehetett, mert — mint svájci ujságok je- 

lentik, - e hir kapcsán az amerikai sajtó 

ugy ir Angliáról, mint amely ország a 
nyugati félteke előretólt állása lenne. 

szállására Franciaorszá 

Finnország az angol-szász világgal 
megszakitja a diplomáciai viszony! 

JapámHhoz 
Japám készülődik 
az eresz határom 

Ma azt a hirt közli a nemzetközi sajtó, 

hogy Japánnak Oroszországgal szembeni szán- 

dékához többé nem fér kétség. Mandzsuriá- 

ban és Koreában, ezeken a japán területe- 

ken immár két hét óta folyik a csapatössze- 
vonás. - Egyébként tegnap a japán korona- 
tanács egyhangulag elfogadta Indo-Kina meg- 

gal megkőtött szerző- 
dését. Ez azonnal életbe is lépett s a japán 
csapatok már tegnap ellepték Indo-Kinát. A 
franciák Saigont is átadták Japánnak. Tokió 
még azt jelenti, hogy Sziám is csatlakozik 

Japánnak az uj ázsiai rend felállitásáért folyó 
akciójához. 

Csang-Kaj-Sek repülőtereket 
engedett át Angliának 

Az Oroszország ellen meginditandó ja- 

pán otfenziva hátbatámadására a plutokrata- 
komunista Kina feje, Csáng-Kaj-Sek tábornok 
repülőtereket engedett át Angliának - Itt 
emlitjük meg. hogy Anglia nai érdekeltsé- 
gére is kiterjesztette a japán tőke blokalását. 
Ezzel szemben Japán hasonló intezkedéseket 
foganatositott minden országgal szemben, a 

melyekben a japán tőkét befagyasztótták. 

Számokban kifejezve az angol-szász világ 

vesztesége a nagyobb. Jappán ilyen intézke- 

dései már tegnap életbeléptek. 

Finnorszás szakit 
Angllával 

Tegnap a finn külügyminisztérium 
képviselője közölte Anglia helsinkii 
követével, hogy Finnország nem ki- 
vánja tovább fenntartani diplomáciai 
viszonyát Angliával. Finnország ezt az 
elhatározását azzal indokolja, hogy 
Németország oldalán olyan állam ellen 
küzd, melynek Anglia minden tőle 
telhető segitséget megadna, ha tudna. 
— Itt jelentjük, hogy a finn csapatok 
oroszországi harcai is sikeresek, 
amennyiben a vélük szembenálló orosz 
csapatokat nekik is sikerült bekerrte- 
niók.
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mer Salvator Rosa land 

A varos 13 szabalyren
delete fekszik 

jóváhagyásvégettami
nsztériumelőtt) 

A legutóbbi közgyülés tárgysorozatán 

Biharvármegye törvényhatósági bizottsága 12 

véghatározatának tudomásvétele is szerepelt. 

Ezek a város által keszitett szabályrendele- 

teknek a vármegyei kisgyülés által történt 

elfogadásáról szóló értesitések voltak. A város 

képviselőtestülete természetesen tudomásul- 

vette a vármegyei kisgyülés által módositás 

nélkül elfogadott szabályrendeletekre vonat- 

kozó véghatározatokat s most igy mind a 12 

szabályrendelet végleges jóváhagyás végett 

a belügyminisztériumba került. 

A módosítás nélkül ellogadott 12 sza- 

bályrendelet közül négyet Diószeghy Károly 

tőjegyző, nyolcat pedig Zs. Szabó János, ta- 

nácsnok készitett. Rövidesen a minisztérium 

elé kerül még egy 13-ik szabályrendelet is, 

melyet a legutóbbi közgyülés fogadott el a 

cigánykérdés megoldására. A vármegyétől 

nyert intormációnk szerint előreláthatóan ezt. 

a szabályrendeletet is módositás nélkül fo- 

gadja el a kisgyülés. 

Maga az a tény. hogy szabályrendele- 

teink, — melyek a város jövő életének ke- 

reteit logják képezni - módositás nélkül 

kerültek a minisztérium elé, alapos munka 

elvégzéséről tanuskodnak. 

Olaigyártásra 
a vad 

A kormány megbizása alapján a 

„Futura" Rt. ez évben is nagyarányu 

akciót inditott, a vadrepce összegyüjté- 

sére. 
A gazdák kétféle vadnövényt ne- 

ÉnRTESITÉSI 
Van szerencsém értesíteni a t. gazda kő- 

zőnséget, hogy a mait naptól kezdve a 

debrecemi Hombár 

főbizományosi képvíselet megb izásából, 

Gömbös Gyula-ut 82 sz. alatti (Kajla- 

épület) raktáramban, a hívatalos árfolyamon 

inddermmemmmi 

gabonát vásárolok 

Terményekre előleget folyósítok. Előre is 

bíztosítom a t. gazdakőzőnséget a legpon- 

tosabb kíszolgálásról s kérem szíves párt- 

fogásukat. – Tisztelettel : 

Megyeri Feremc 

veznek vadrepcének. A tulajdonképení 

vadrepce magasnövésü és rendesen 

elágazó. Négyszirmu sárga virága van, 

magja gömbölvü, piros, vagy sötét 

szinü Átmérője 1.3 mm. A másik 
repcsénretek, vagy repcsén, amely az 

használják fel 
repcét 
előbbinel alacsonyabb és 
vesü, virága négyszirmu 

halvány sárga, vagy fehér foltos, 

zöld, lila, vagy sárga erezetü. Magja 

kétszer nagyobb a vadrepcénél, mint- 

egy 2.5 mm. gömbölyded pirosas és 

a felszine apró gödrözött. 

bokros nö- 
levélből áll, 

Mindkét növény magja jélentős 

mértékben tartalmaz olajat: A hazai 

olajnövények felhasználásához füződő 

fettel a földművelésügyi miniszter nyo- 

matékosan felhivja a gazdák figyelmét 

arra, hogy e gyomnövények magjainak 

összegyültése feltétlenül kivánatos és 

szükséges, amellett, hogy jelentős jöve- 

delmet biztosit a gazdának. A gabona- 

cséplésnél a vadrepcét, vagy annak ki- 

csépeletlen becőit, az osztályozó hen- 

ger kiválasztja, de célszerü a cséplés 

befejezése után a becőket külön kicse- 

pelni és magját kirostálni. 

A .Futura' Rt. minden vidéki bi- 

zomaánysa az emliített gyógynövények 

szokványos minőségü magjáért 100 

kg-ként 38 pengöt fizet a feladóállo- 

másokon vasuti kocsiba rakva. 

endelet 
a tejipar és tejkereskedelemm 

szabályozásáról 
A földmüűvelésügyi miníszter a 

tejipar gyakorlásának szabályozásáról 

rendeletet adott ki. 

A rendelet kimondja, hogy tej gyüj- 

tésével, kezelésével, feldolgozásával, 

tejtermékek előállitásával, tej- vagy 

tejtermék-kereskedéssel iparszerüen 

csak az foglalkozhatik, akinek erre 

iparengedélye van. Nem kell iparenge- 

dély az egyszerü tejkiméréshez és a 

tejtermékek egyszerü árusitásához. 

Egyszerü tejkimérés alatt értendő az 

egy szállitótól az értékesités helyén 

beszerzett, napi 50 liter mennyiséget 

meg nem haladó tejnek vagy ennek 

megfelelő mennyiségü tejszinnek, illetve 

tejfelnek nyilt üzletben, piacon vagy 

vásárcsarnokban minden tejtermékek 

egyszerü árusitása alatt, az a tevékeny- 

ség értendő, amikor az árusitó az egy 

szállitótól megvásárolt tejterméket, vál- 

toztatás és kezelés nélkül, eredeti ál- 

lapotban, nyilt üzletben, piacon vagy 

vásárcsarnokban hozza közvetlenül a fo- 

gyasztó részére forgalomba. 

magmánánánámámánámámánmámámánám 

Legalább mi, 

gazdasági és honvédelmi erdekre tekin- 

A magyar Benyovszky Móric grót a 

Csendes Óceánon sok szigetet fedezett fel; 

Ő hóditotta meg a iranciáknak Madagaszkárt, 
amelynek alkirálya volt. 

Széchenyi Béla grót és Lóczy Lajos tár- 

ták fel Belső-Ázsiában a babkai medencét és 
évtizedek mulva az angol tudósok Lóczy La- 

jost kérték fel, hogy adjon nevet a Transhima- 

lája hegyláncnak, amit az ő kutatásai alapján 

fedezett fel Hedin Sven. 
A világ első technikai főiskolájat Ma- 

gyarországon volt, az 1732-ben megnyitott 

budai Instituum Geometricum. 

Brassóban 1546-ban előbb volt papir- 

gyár, mint Angliában. 

Jókai Mór regényei közül 32-őt fordi- 

Htottak le angolra, 21-et franciára, több, mint 

százat németre, ezenkivül több regénye je- 

lent meg két nyelven. Petőli versei közül 

sokat 34 nyelvre forditottak le, japánra, ki- 

naira, szanszkritra és görögre is. 
A világ első láncszerkezetü hidja a bu- 

dapesti Lánchid volt, a budapesti Erzsébet- 
hid pedig a kontinens legnagyobbnyilásu 

hidja s egyben Európa legnagyobbnyilásu 

függőhidja. 
A világhirü magyar selmecbányai aka- 

démia mintájára tervezték a párisi Ecole 

Centrale-t. 

A magyar állam bőkezüségéből, a ma- 

gyar Vásárhelyi Pál kezdeményezésére, ma- 

gyar mérnök vezetésével, magyar munkások 

épitették a Vaskaput, mely lehetővé tette a 

román és szerb partok között a dunai hajó- 

zást a Fekete-tengerig. , 

Az európai kontinensen Budapesten 

épitették az első földalatti vasutat s annak 

hatása alatt készültek az amerikai subway-ek. 

Teleki Sámuel grói tárta fel a kelet- 
afrikai medence északi részét, ő fedezte Hel 

a Rudoli-, Stefánia-tavakat és sok ismeretlen 

vulkánt. 

AAAAAAAAAAAAAAAAA 
Tisztelettel értesítem Nagyszalonta és vidéke 

közönségét, hogy a Budapesten alakult 

Hombár által engedélyezett és a Nagyvá- 

radi Malom. és Ipartelepek R. T.avel szerző- 
dőtt, ennek a malomnak a részére 

terményi korlátlaam 
menrnnyiségbemn 
vásárolok, 

a termény beszállításához zsákot és pénzt 

kölcsőnzők 

Hegediüis Károly 
Görnbös Gyula-u. 12 

k a 
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A Bácskába viszik nyaralni 

a szalontakörnyéki 
német gyerekeket 

divatos és tartós rmma- 

gyar és székely szöve- 
tet! 

Toldi-ucca 6 

a nagyszalontai AZ UJSÁG:s-ban ! 

pártiolja a jóminőségül 

Orbán árolv 
Apróhirdetése gyorsan eredményt hoz szik, ahonnan hajóval szállitják le a Bács- 

A szalontakörnyéki német gyerekek 

6 nyaraltatására a német egyesületek "akciót 

inditottak, Elhatározták, hogy a felszabadult 

6 Bácskába viszik őket. 

keket most gyüjtik össze s Budapestre vi- 

kába. 

Váradon is folyik ilyen akció. A gyere- 

: 
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Szabó Sándorné sz. Vigh Erzsébet (Orosháza) 

vőlegényeikkel a rádió útján. Ez alkalommal 

A HŐMÉRSÉKLET 
reggel 7 őrakor 20, délben 24 tok volt 

Holnap: szerda 

Kat. Judit vt. 

Prot. Judit 

- Anyakönyvi statisztika. Julius 

21.-e és 27.-e között születtek: Kiss Imre 

cipészmester leánya Iona, Kenéz Ferenc ci- 

pészsegéd fia Ferenc, Kósa Sándor kisbirto- 

kos leány IHona, Balogh György kocsis fia 

György, Vocska György fuvaros tia György, 

Önodi Benjamin földműves leánya Mária. — 

Házasságkötés nem volt. - Elhaltak: özv. 

relf. házt. 73 éves, özv. Borbély Mihályné 

sz. Bondár Zsuzsánna ref. házt. 709 éves és 

Tóth Erzsébet ref. 1 hónapos. 

- Okmányok kellenek a katonai je- 

lentkezéshez. A jelentkezők száma nő. 

Ezért közöljük, hogy a honvédséghez való 

önkéntes belépéshez szükséges okmányok a 

következők : 1. születési bizonyitvány, 2. 

apja születési bizonyitványa, 3. anyja szü- 

letési bizonyitványa, 4. szüleinek házasság- 

levele, 5. nyilatkozat, hogy nem esik a 

zsidotörvény hatálya alá, 6. erkölcsi bizonyit- 

vány, 7. illetőségi bizonyitvány, 8. belépési 

bizonyitvány, 9 az atya, vagy gyám bele- 

egyező nyilatkozata, 10. nőtlenséget igazoló 
helyhatósági bizonyitvány. 

— Idejekorán kell műtrágyát ren- 

delni. A főldművelésügyi miniszter felhivja 

a gazdák figyelmét a műtrágyák nagy jelen- 

tőségére, továbbá arra is, hogy akik- az ősz 

folyamán műtrágyát kivánnak használni, 

azok idejében gondoskodjanak. Kivánatos a 

műtrágyának a beszerzése már most, nehogy 

a betakaritás után a szokásos nagy őszi ter- 

ménytorgalom miatt a műtrágyaszállitások- 

ban fennakadás álljon be. 

- Rádióházasság. A berlini' német 

rádió házában legutóbb 12 menyasszonyt es- 

kettek össze a fronton küzdő katona- 

ünnepelte a német bajtársi szolgálat ötszáza- 
dik rádióközvetitését is. 

Hőhullám és hóesés. Newyorkból 
jelentik : Valamennyi középnyugati állam, 

valamint az Egyesült-Államok keleti part- 

vidékén levő államok területén erős hőhullám 

uralkodik. Középnyugaton a hőmérséklet 40 

Celsius fokot is elért. Newyork államban 

Brevster városára hatalmas hőség és felhő- 

szakadásszerüű eső után hó hullott, ami ebben 

az évszakban ritka természeti jelenség. A 

havazás olyan méretűü hogy a gyermekek az 

uccán hólabdázhattak. 

Az OLYAN, EGYÉNNEK, AKINEK 

BELÜRÜLEÉSE ELEGTELEN, S EZÉRT 

EMÉSZTÉSE MEG VAN ZAVARVA És 
ALUDNI NEM TUD, ajánlatos korán reggel 

egy pohár természetes ,FERENC JÓZSÉF" 

keserűvizet éhgyomorra inni, mert ennek 

hashajtó hatása alapos és biztos, enyhe és 

kellemes. Kérdezze meg orvosát
 ! 

Nagy a szénhiány Angliában. 

Angliában egyre nagyobb méreteket ölt a 

szénhiány. A bányák ugyan teljes iramban 

Holytatják a termelést, de a szállitóeszközök 

elégtelensége következtében pé
ldául London- 

pan a viz és villamos müveket 
arra kénysze- 

ritette, hogy termelésüket lecsökkentsék s 

ezentul az angol fővárosban csak esti 11 

órától reggel 3 óráig kapnak 
a magánháztar- 

A m. kir. miniszterelnök úr. mint az 

Ogrszágos Magyar Sajtókamara felügyeleti ha- 
tósága a Budapesti Közlöny 1941. julius 20-án 
közzétett 46001941. M. E. sz. kormányren- 
delettel újból szabályozta a napilapok oldal- 

terjedelmét és annak arányában a napilapok 

árait. A kormányrendelet mind a Budapes- 

ten, mind a vidéken megjelenő napilapok 

oldalterjedelmére, valamint a példányonkénti 

eladási és előlizetési árára vonatkozólag cso 

portokat állitott fel, megszabván ezzel azt, 

hogy a lapkiadóvállalat által választott cso- 

portbeli oldalterjedelmet és annak árát a lap- 

kiadóvállalat köteles betartani. 

Az Országos Magyar Sajtókamara e 

közlésével megismétli igazgatóválasztmányá- 

nak a m. kir. miniszterelnöők úr, mint fel- 

ügyeleti hatósága áltat is jóváhagyott azt a 

határozatát, hogy minden időszaki sajtóter- 

mék csakis a lappéldányon feltüntetett pél- 

dányonkénti eladási és előfizetési ár ellené- 

ben terjeszthető, illetőleg adható el. 

Az Országos Magyar Sajtókamara, mint 

a lapkiadók és újságirók érdekképviseleti 

szerve egyöntetü állástoglalás céljából szük- 

Az Országos Magyar Sajtókamara 
hivatalos közleménye 

ségesnek tartja az ujságolvasó közönséget és 

a magyar társadalmat tájékoztatni a kor- 

mányrendelettel beállott új helyzetről és 

ezért e közlését valamennyi Budapesten és 

vidéken megjelenő politikai napilap neveben 

adja közzé. 
A m. kir. miniszterelnöők úrnak a napi- 

lapok oldalterjedelmét és a napilapok árát 

szabályozó rendelete 1941. augusztus 1-én 

lép hatályba. 

Budapest, 1941. julius 26. 

Országos Magyar Sajtókamara. 

A rendelet értelmében tehát 1941. 

augusztus 1-től kezdve a „Nagyszalontai Az 

Ujság" 

hétköznapi ára 8 üllér 

vasárnapi ára 170, 

előfizetési ára 180 , 

negyed évre 5.40 ,. 

Lapunk augusztus 1-től kezdvel heten- 

ként egyszer 6 oldalon jelenik meg." 

Magyszalontai Az Ujság 
kiadóhivatala. 

A városok és községek 
már fölhasználhatják az uil fisztet 

A kenyérellátás kérdésének ügyé- 

ben kérdést intéztünk a vármegye köz- 

ellátási ügyeinek vezetőjéhez, Pautiny 

Vilmos megyei aljegyzőhöz, aki a kö- 

vetkezőkben tájékoztatott bennünket a 

vármegye kenyérellátási helyzetéről : 

Értesítem Nagvyszalonta és vídéke tisztelt 

kőzönségét, hogy 

mimndemmemil ter- 
ményt a legma- 

gasabb áréri 
vásárolok, 

gabona-előleget folyósítok, zsákot kőlcsőn adok 

Hegedüs Lajos 
Futura, Hombár nagyszalontai 

bizományosa 

- A multban voltak kisebb-nagyobb 

zavarok, de azok a jövőben mind el 

fognak tünni, - mondta a vármegyei 

jegyző munkatársunk előtt. – A mil- 

niszteri rendelet pontosan előirja, ki 

tarthat meg magának gabonát. Ezek a 

vármegyei közellátási bivatal 

termelők. Mindenki más a közellátás 

Hatájára kerül. Minden liszttel való ma- 

nipuláció ki lesz zárva. Mindenki a bolt- 

ban kaphatja meg kenyerét. Körülbelül 

szeptember elsejére várható, hogy az 

uj kenyérellátási rendszer alapján ke- 
rüljön forgalomba az uj liszt, addig is 

azonban a kenyérellátási zavarok meg- 

szüntethetők, mert a városok és köz- 

ségek máris fölhasználhatják az uj lisz- 

tet, melynek kiőrlése tfolyamatban van. 

Erre az előzetes felhasználásra a bér- 

cséplési és vámőrlési részek használ- 

hatók fel s azok igénybevételéről a vá- 

rosok és községek utólagosan elszá- 

molhatnak. 

E nyilatkozat kapcsán jelenthetjük 

még, hogy a kenyérzavarok immár el- 

multnak tekinthető idején a megye leg- 

különbözőbb részeiből érkeztek közel- 

Játási „visszaélésekrőlt panaszok a 

azonban majd százszázalékban alapta 

fanok voltak. A sok töljelentés a kö- 

zönség idegességére vezethető vissza. 

A központ azonban minden esetben le- 

folytatta a vizsgálatot. 

Bz OTI. előadást tart Szalontán 
Az Országos Társ adalombiztositó 

nagyváradi pénztárától az ügyvezető 

augusztus hó 10-én - vasárnap — a 

templomi istentiszteletek után 11 óra- 

kor a betegsegélyző pénztárra a. 

munkaadók és munkások kötelessé- 

geire és jogaira vonatkozó törvényes 

szabályokat fogja ismertetni a Vigadó 

nagytermében. 

A polgármester felkéri az érde- 

kelteket, ugy a munkásokat, mint a 

tások áramot. 
munkaadókat, valamint az Ipartestület 

és Kereskedelmi kör összes tagjait, 

hogy az előadáson saját érdekükben 

mindanyian vegyenek részt. 

Felhivás! 
Mindazon munkások, kik az aratási és 

cséplési munkálatoknál nincsenek eltoglalva, 

munkába helyezés lehetősége végett jelent- 

kezzenek a Nemzeti Munka Központ írodá- 

jában. (Gömbös Gyulazut 1 szám alatt.) 
BERECZKYLÁSZLÓ 
: elnök.



csgu 
Uj-Zelanad elszakad 

az angol-szász világtiól 
Hópnapokkal ezelőtt Japán tárgyalásokat 

folytatott Ausztráliával és Ui-Zelanddal, hogy 
kapcsolódjanak be az uj ázsiai rend megte- 
remtésének munkájába s ezzel kövessék ter- 
mészetes érdekeik utját. Ezek a tárgyalások 
az ausztráliai tőke amerikai és londoni ér- 
dekeltségei folytán nem vezettek eredményre; 
most annál szenzációsabban hat az hir, hogy 

UrZeland nem hajlandó csatlakozni az angol- 
szász világ japánelleni blokád intézkedései- 
nek végrehajtásához. Ez nyilt bevallása an- 
nak a szándéknak, hogy Uj-Zeland el sze- 
retne szakadni az angol-szász világtól. To- 
kiói jelentés szerint Uj-Zeland nem szünteti 
be szállitásait Japán felé. : 

Ratifikálás nélkül!l életbe lép 
a francia-japán szerződés 
A tegnapi héttői nap mozgalmas napja 

volt Tokiónak. A tanácskozások egy- 
mást érték. A koronatanácson 
miniszterelnök, Toyoda külügyminiszter és 
Togo hadügyminiszter fontos ekszpozékat 
tartott, Ezekről a keddreggeli japán ujságok 
még nem közölnek részleteket s mindössze 
annyit állapitanak meg, hogy Japán meg- 
szilárdult helyzetében kellő hatással fog 
tudni fellépni. A japán-francia megegyezésre 
vonatkozó szerződés egyik pontja kimondja, 
hogy a megegyezés ratifikálás nélkül életbe 
lép. Ehhez a francia bízalomhoz csatlakozott 
most Sziam, amely egyre jobban érzi Anglia 
fenyegető magatartását. Ez ugyan az elmult 
24 óra alatt csökkent, de más kiut hiányá- 
ban Anglia előbb-utább ujra kezdené Sziám 
elleni akcióit mondják Bangkokban. — 
Ezért Sziamnak Japán mellett a helye. 
Odesszát bombázzák 

a mérmnetek 
Moszkva többnapos bombázása után 

most azt közlik, hogy német repülőrajok a 

Conoye 

tekete-tengermenti Odessza fölött jelentek 
meg s azt hatásos bombázás alá vették. A 
kikötőben és petroleumtartályokban sulyos 
kárt okoztak. 

Amerika lovalta 
Boliviát 

Németország tiltakozó jegyzéket jutta- 
tott Bolivia kormányához. A jegyzék meg- 
állapitja, hogy a német követeknek Boliviából 
való kiutasitása egy harmadik állam műve 
volt. Ez az állam természetesen Amerika, 
mint azt a lapjelentések eddig is mondták. 
Egyébként Amerikának a délamerikai álla- 
mokra gyakorolt befolyásának ügye 
washingtonranézve nem a legjobban áll, mert 
Sumner Welles, amerikai külügyi államtitkár 
tegnap olyan kijelentéstt volt kénytelen tenni, 
hogy a délamerikai államok szabadon hatá- 
rozhatják el, milyen magatartást kivánnak 
tanusitani a jelenlegi helyzetben. Az egyre 
jobban növekedett amerikai presszió elleni 
tiltakozás eredménye volt ez a kényszerű 
nyilatkozat. 

Megérkezeli 
az uj őrlési rendelet 

Ma délelőtt érkezett meg a város 
hoz a kormány 5510. számu rendelete, 
amely a buza kétszeres és rozs vám- 
őrlési és vámdarálási dijának ujabb 
szabályozásáról intézkedik. 

A rendelet értelmében a gabona 
vámőrlésével vagy darálásával foglal- 
kozó bármilyen hajtóerejü, vagy be- 
rendezésü malom részéről az őrlés 
végett bevitt, időszerüen száradt, tisz- 
titott és koptatott, gyommag-mentes 
gabonanemünél - buza, rozs, két- 
szeres, - a gabonában szedhető dij 
nem haladhatja meg : 

A vámőrlés esetében buzánál, 
rozsnál és kétszeresnél egységesen 10, 
porlás cimén 2, összesen 12 százalé- 
kot 

Darálás esetében a malomba, 

Kilencven százalékkal csökkent 
a fizetésképtelensé 

A Magyar Vidéki Sajtótudósitó jelenti 
Budapestről, hogy a fizetésképtelenségek 
száma olyan örvendetes módon csökkent, 
hogy a félévi statisztikai. kimutátás ezúttal 
teljesen elmaradt. Hir szerint az előfordul 
esetek száma, úgyszintén a tartozási össze- 
gek nagysága mintegy kilencven százalékkal 
maradt el a tavalyi adatok mögött, holott 

vagy darálóba bevitt tisztitatlan meny- 
nyiség után 8, porlás cimén 1, össze- 
sen 9 százalékot. 

Intézkedik a rendelet arról is, 
hogy az őrlési, darálási dijon és a por- 
lási százalékon felül a gabona őrléséért 
az őröltető, daráltató féllel szemben 
bármilyen más dijazásnak (szitapénz, 
fuvarköltség stb.) felszámitása vagy 
vagy szolgáltatás kikötése tilos. 

Az őrlési és a porlási százalékra 
vonatkozó rendelkezéseket a megenge- 
dett cseretelepeken is alkalmazni kell. 

Igen fontos a rendelkezésnek az 
az intézkedése, hogy az őrleménynek 
a cseretelepen gabonáért való kicseré- 
lésénél tisztitás, illetőleg gyommagvak 
cimén levonásnaák helye nincs. 

A rendelet már életbe is lépett. 

már a mult évben is erős visszafejlődést 
tüntetott fel az OHE statisztikája. 

Ez a jelenség tulajdonképpen annak 
következménye, hogy az üzleti forgalmat 
csekély kivetelektől eltekintve, az egész vo- 
nalon készpénzalapon bonyolitják le. A hitel- 
forgalom megindulása azonban - amiről 
annál inkább szó lehet mert egyes üzlet- 

gek száma 

KESERUVI 
ágakban a normális viszonyok jelei kezde- 
nek mutatkozni - változásokat idézbet elő 
az inzolvenciális helyzetben is, bár a fizetés- 
képtelenségi válság megismétlédésétő! nem 
kell már tartani, annal is inkább, mert a 
legutóbbi évek alatt az üzleti erkölcs is 
mélyreható változásokon esett át. 

Megáldották.e 
a szovjet hadizászlókat 

a moszkvai székesegyházban? 
A fenti. cimmel az olasz sajtó kritika. 

alá veszi ma az angol hirverésnek azt az 
állitását, mely szerint a moszkvai székesegy- 
házban istentiszteleten megáldották a szov- 
jetorosz hadizászlókat. Az orosz lapok mest 
– német forditás alapján, - érdekes és a 
szovjet propaganda mesterkedésére jellemző 
megvilágitását adják az ügynek. Kiderült 
ugyanis, hogy a nagyban világgákürtölt szov- 
jetorosz vallásos és hazafias ténykedés nem 
más, mint - film-repriz. Egy történelmi 
tárgyu mozidarabban, amelynek a cselekmé- 
nye közvetlen az első világháboru előttről 
indul el, fordul elő ez a jelenet, melyet a 
Kreml urai a politikájuknak megfelelően. 
hasznositottak a maguk számára : lepergették 
az angol-szász diplomaták előtt: A világ tá- 
jékozotltabb és kevésbké naiv közvéleménye- 
azonban hamar rájött a vaskos megtévesz- 
tésre - s mint a ma reggeli olasz sajtó 
irja, - ilyen felelőtlenkedéssel nem lehet. 
falhozállitani azokat, akik ismerik a szovjet. 
propaganda otromba erőlködését és lealjasult. 
fogásait. 

oOlcsó és szép nyomtatványok a 
Gaál Sándor könyv. 
nyomdájában készülnek 

Nyilttér 
(E rovatban közöltekért nem vállal 

felelőséget sem a szerkesztőség, sem a 
kiadóhivatal.) 

Feleségemtől született Varga Juliánnaától 
különváltan élek, érte semminemü felelőséget 
nem vállalok. : 
Nagyszalonta, 1941. VII. 29. 

BAGOSI LAJOS 
pékmester. 

Apróhirdetések 
Arany, ezüst ékszereket, törött aranyat 

veszek, becserélek Orendi Lajos ékszerész. 
Hitler Adolf-u. 5 58-0 
500-750 kg.-os tizedes mérleget kere- 

sek megvételre. Cimet kérem a kiadóba, 2-2 
Mindenes lány augusztus hó 1-re felvé- 

tetik. Széll Kálmán-tér 11. 
Egy szoba, konyha, előszobával auguszus 

15-re kiadó Hunyadi-ut 20. 
Eladók ma: minden elfogadható áron, 

márványmosdó, jégszekrény, virág polcok, 
cserepes növények, székek, asztalok, villany- 
körték, stb. Bocskay ucca 18. 

Nyomatott a kiadótulajdonos, 
Gaál Sándor könyvnyomdájában, 

Nagyszatontán Toldi-tér 15. sz alatt. 
Telelon : 600. : 


